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Jednadžba pravca

1.
U jednadžbi pravca 3x+2my-6=0 izračunaj m takav da odgovarajući koeficijent smjera bude:

a) 
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(Rj. a) m=-1;   b) 
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2.
U jednadžbi pravca 2x-3y+m=0 izračunaj m takav da odgovarajući odsječak na ordinatnoj osi bude:

a) 
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b) 
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(Rj. a) m= -1;     b) 
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3. U jednadžbi 3x+my-7=0 izračunaj m uz uvjet da pravac prolazi točkom         (-1,3).


(m=5)

4. Nacrtaj pravac koji ima koeficijent smjera 
[image: image6.wmf]2
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 i  prolazi točkom (0,-3).

5. Dana je dužina 
[image: image7.wmf]AB

, pri čemu točke A i B imaju koordinate 
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. Neka je točka P polovište dužine 
[image: image10.wmf]AB

 i neka su njene koordinate 
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. Njih možemo izračunati pomoću koordinata točaka A i B na slijedeći način: 
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  (aritmetičke sredine). Ako su zadane točke       A(-7,4) i B(2,-6), izračunaj koordinate polovišta P dužine 
[image: image14.wmf]AB

.


(Rj.  P(-4.5,1)  )
6. Zadana je dužina 
[image: image15.wmf]AB

 takva da je A(0,4) i B(-2,2). Nađi eksplicitnu jednadžbu simetrale dužine 
[image: image16.wmf]AB

.


(Uputa: Simetrala prolazi polovištem dužine i okomita je na nju. Pošto prolazi polovištem, izračunajmo njegove koordinate; one su P(-1,3). Pošto je simetrala okomita na dužinu, pronađimo jednadžbu pravca na kojem leži dužina 
[image: image17.wmf]AB

 da bismo preko njenog koeficijenta smjera zaključili koliki mora biti koeficijent smjera simetrale. Jednadžba pravca na kojem leži dužina 
[image: image18.wmf]AB

 je y=x+4, otkud zaključujemo da je njen koeficijent smjera 1, pa koeficijent smjera okomice mora biti –1. Dakle, simetrala prolazi točkom P(-1,3) i ima koeficijent smjera –1, pa lako pronađemo njenu jednadžbu i to je y=-x+2. )
7. Zadane su točke A(1,1), B(4,3) i C(-1,5). Napiši jednadžbe pravaca na kojima leže:

a) stranice trokuta ABC


b) težišnice trokuta ABC   (Težišnica trokuta je dužina koja spaja polovište stranice sa nasuprotnim vrhom. Trokut ima 3 težišnice.)


(Rj.  a) 
[image: image19.wmf]5
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8. U pravokutnom koordinatnom sustavu zadan je pravokutnik sa svojim vrhovima A(0,0), B(6,0), C(6,4) i D(0,4). Napiši jednadžbe pravaca na kojima leže dijagonale pravokutnika.


(Rj. 
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3

2

3

2

+

-

=

=

x

y

i

x

y

)
9. Za koju je vrijednost parametra m pravac (m+2)x+(m+9)y+8m+2=0 :

a) paralelan sa osi x

b) paralelan sa osi y


(Rj. a) m= -2;    b) m= -9)
10. Izračunaj m u sustavu jednadžbi tako da zadani pravci budu paralelni:

a)
y = ( m + 1 ) x - 3
b)
y = ( m + 
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y = 5x + 1

y = 3x - 
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c)
y = ( m - 
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 ) x – 3 
d)
( m + 
[image: image26.wmf]4
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 ) x – y + 3 = 0


x - 2y + 2 = 0

2x – y – 1 = 0






e)
2x – 5 = 0
f)
( m + 1 ) x - 2y + 4 = 0


3x + my – 1 = 0

4y + 3 = 0





(Rj. a) m=4;    b) m=
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11.
Zadane su točke A(2,2), B(5,0), C(7,3) i D(4,5). Da li je četverokut ABCD paralelogram? A pravokutnik?


(Uputa: Pronađimo jednadžbe pravaca na kojima leže stranice četverokuta. To su :       AB… y = 
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,   BC… y = 
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,  CD… y = 
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,   AD… y = 
[image: image36.wmf]2
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x – 1 .        Iz koeficijenata smjera zaključujemo da su nasuprotne stranice paralelne, što znači da je ovaj četverokut paralelogram.  Dalje, iz koeficijenata smjera zaključujemo da su susjedne stranice okomite, što znači da je četverokut ABCD  pravokutnik. )

12.
Izračunaj m tako da zadani pravci budu okomiti:

a)
y = ( m + 
[image: image37.wmf]5
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 ) x – 1
b)
y = ( m + 
[image: image38.wmf]4
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y = - x + 3

y = 
[image: image39.wmf]3

4

-

x + 3






c)
y = ( m + 1 ) x + 3
d) 9x + 2mx – 2y – 2 = 0


2x – y + 5 = 0

x + 5y – 10 = 0






(Rj. a) m=
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13. Zadane su točke A(-1,-1), B(3,0) i C(1,4).

a) Napiši jednadžbe pravaca na kojima leže visine trokuta ABC

b) Nacrtaj trokut ABC i njegove visine.


(Rj.  a) 
[image: image44.wmf]8
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14. Napiši jednadžbu pravca koji na koordinatnim osima odsijeca jednake segmente (odsječke), a prolazi točkom (4,1). Nacrtaj odgovarajuću sliku.


(Uputa: Sa skice zaključujemo: pošto pravac na osima odsijeca jednake odsječke i prolazi točkom (4,1), onda on mora prolaziti i točkom (1,4). Dakle, traži se jednadžba praca koji prolazi točkama (4,1) i (1,4), a to je y = -x + 5 .)

15. Izračunaj za koje vrijednosti parametara a i b pravci ax – 2y – 1 = 0      i         6x – 4y – b = 0 :

a) imaju jednu zajedničku točku

b) nemaju zajedničkih točaka

c) imaju sve zajedničke točke


(Rj. a) a
[image: image45.wmf]¹

3;    b)  a=3 i b
[image: image46.wmf]¹

2;    c) a=3 i b=2  )
16. Odredi koordinate sjecišta visina trokuta zadanog vrhovima A(-2,-5), B(8,-1) i C(2,6).


(Rj. 
[image: image47.wmf]÷
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17. Za koju vrijednost parametra m se pravci   2x – y + 3 = 0,    x + y + 3 = 0      i  mx + y – 13 = 0     sijeku u jednoj točki?


(Uputa: Nađi sjecište S prvih dvaju pravaca, to je S(-2,1). Ta točka mora pripadati i trećem pravcu, pa dobivamo m = -7. )
Matematika na dlanu
 
http://www.antonija-horvatek.from.hr/ 
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